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開会 午前 １０時３０分 

 

それではただいまから草津市教育委員会１１月定例会を開会い

たします。なお、本日は中西委員と松嶋委員から欠席届が出てお

りますことを御報告いたします。 

 

―――――日程第１――――― 

 

日程第１「会期の決定について」でありますが、本日１日限り

といたしたいと思います。御異議ございませんか。 

 

― 異議なし ― 

 

異議がないようですので、１１月定例会は本日１日といたしま

す。 

 

―――――日程第２――――― 

 

次に日程第２「１０月定例会会議録の承認について」でありま

すが、あらかじめ事務局から配付され、熟読されていると思いま

す。御異議ございませんか。 

 

― 異議なし ― 

 

異議がないようですので１０月定例会会議録は承認されたもの

と認めます。 

 

―――――日程第３――――― 

 

次に日程第３「教育長報告」に移ります。 

ここ数日、新型コロナウイルスの感染が全国的に広がり、患者

数も過去最高を記録するなど深刻な状況にあり第３波の到来とも

言われています。草津の学校も１１月５日（木）、遂に児童１名

が新型コロナウイルス感染症に感染したとの報告がありました。

早速、保健所の指導も受けながら、６日（金）と７日（土）、８

日（日）の３日間を休業日としたところです。当該の児童は軽症
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とは聞いておりますが、入院となりました。また、教員と児童そ

れぞれ１名が濃厚接触者と判定され、ＰＣＲ検査は陰性ですが、

現在も自宅待機中です。さらに、関係した教員や児童もＰＣＲ検

査を受けましたが、同じく全員陰性でした。現在は登校し、普段

どおりの学校生活が送られています。気になるのが罹患した児童

です。まずは、罹患による差別等が起こらないように指導や配慮

に努めなければなりません。また、学力面について、医師の判断

に基づきながら学習を保障していくこととしています。自宅待機

の児童については、学校から家庭に対しオンライン学習の提案を

行ったところ、是非とも受けてみたいとの返事があり、試行的に

行うことといたしました。家庭には学習用のＰＣを貸し出し、Ａ

Ｉドリルの設定、Ｔｅａｍｓの設定をするとともに、保護者にも

操作方法の説明を行い、すでに実施を始めたところです。オンラ

インで教室の子どもたちと繋がること、また学習に参加すること

に児童や御家庭の方は大喜びで、まだまだ試行錯誤の部分もあり

ますが、草津ならではの先進的な取組ができたと喜んでいます。

今後、他の学校でも実施できるであろうという手応えを感じてい

ます。 

次に１０月２７日（火）と２９日（木）に玉川小学校におい

て、英語のオンライン授業が行われたことについてです。本市で

は平成２８年度から小学校６年生を対象に、教室の子どもを２グ

ループに分け、１７、１８名対フィリピンの現地外国人講師１名

とのオンライン学習に取り組んでいますが、今回は新たな取組と

して、子ども２、３名対フィリピン講師１名のオンライン授業を

実施しました。ＧＩＧＡスクールで高速ＬＡＮのネットワークと

児童１人１台のタブレット端末が配備されたからこそ実現できた

ものです。当日の授業に私も参観いたしましたが、子どもたちが

マイク付きのヘッドホンをつけ、笑顔で楽しそうに取り組んでい

る様子、また、ｄｏ、ｃａｎ、ｙｅｓなど、自分なりに英語でコ

ミュニケーションをとろうとする姿に、これからの英語学習への

可能性を確信いたしました。次回１月には、児童１人対フィリピ

ン講師１名とのオンライン授業に取り組む予定です。楽しみで

す。 

次に１１月６日（金）草津市道徳教育事業力向上事業の指定校

である南笠東小学校において研究発表会が行われたことについて

です。南笠東小学校では、昨年度に文部科学省の道徳教育の研究
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指定を受け、２年計画で実践研究に取り組んできたわけですが、

今年度、新型コロナウイルス感染症の影響で、この研究指定も中

止となりました。予算も含めて、国からのあらゆる支援がなくな

ったことになります。学校からは、研究を途中で終わらせたくな

いと、継続への強い要望があり、市教委が新たに事業を立ち上

げ、研究の継続への意欲に応えたところです。南笠東小学校で

は、学校が休業になったり、研究の時間が取れなかったりで、授

業研究も思いどおりに進まなかったとは思いますが、全教職員が

一丸となって取り組む姿は大変尊いと感じました。発表当日、授

業では、グループ学習の導入やＩＣＴの活用など、教員が熱心に

取り組んできた成果を伺うことができました。全教職員に敬意を

表するところです。 

次に第５８回草津市美術展覧会についてです。新型コロナ禍で

はありましたが、１０月３１日（土）から１１月７日（土）まで

開催いたしました。感染症対策のため、オープニングコンサート

と作品批評会は中止となりましたが、出品は、日本画、洋画、彫

刻、工芸、書、写真合わせて全体で２７１点の作品を展示いたし

ました。審査員からは、今年も良い作品が多く出品されたと高く

評価をいただきました。次年度は新しくオープンする市民総合交

流センターでの開催となります。展示環境も今より整いますの

で、市展は一層充実すると思っています。次年度に向けた準備

等、着実に進めたいと思っております。 

次に、笠縫東小学校のＰＴＡが令和２年度優良ＰＴＡ文部科学

大臣表彰を受けたことです。笠縫東小学校のＰＴＡの加入率は１

００％で、研修、広報、人権同和、体育厚生、環境整備の５つの

専門部が活発に活動されています。まちづくり協議会と連携した

地域での子どもの活動支援、また子ども１１０番の家、朝の交通

当番、下校パトロールなど、地域と協力した安全対策もとられて

います。昨今ＰＴＡ活動について様々な意見や課題を聞くように

なってきていますが、地域での地道な活動として根づいているこ

とをうれしく思いますし、今後の活性化も期待しているところで

す。以上、教育長報告といたします。 

 

それでは、委員の皆様の方から、教育全般に関する事項で御意

見、御感想等がございましたらお願いをいたします。 

コロナの第３波というのもが大変心配なところですが、１１月
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は食欲、スポーツ、芸術の秋真っ只中ということで、学習能率も

すごく上がっている環境に子どもたちもいると思います。その中

で私も教育長と同じようにいくつか今回訪問させていただくこと

ができました。コロナ禍でなかなか学校現場を覗かせていただく

ことが難しく、訪れることができていませんでしたが、いくつか

の報告をさせていただきたいと思います。 

１つ目は１０月２７日に実施された玉川小学校のＧＩＧＡスク

ール構想の一環、英語教育オンライン事業に参加させていただき

ました。ｉＰａｄを活用して外国人講師１名と２、３名の児童が

一緒にオンラインで英語活動を楽しんでおられました。クラスは

半分ずつということで２教室を見せていただきました。画面は子

どもたちで見られますが、音声は子どもたちのマイク付きヘッド

ホンということで、参観している者には音は聞こえてきません

が、それだけに子どもたちの表情、様子をより深く伺うことがで

きたなと思いました。最初、緊張気味の子どもたちも、半ば過ぎ

からは声が大きくなり、表情も緩んできて、やはり音声に慣れて

きた、画面だけではない直接のネイティブ英語に慣れてきたとい

うことを感じさせていただきました。突然この取組ができたわけ

ではなく、やはりこれまでのいろいろな積み上げの成果が、実際

のオンライン授業に繋がっているということを感じさせていただ

きました。玉川小学校は先進校ではありますが、これが市内１３

の小学校に広がることを今後期待していきたいと思いました。 

また１１月３日には老上小学校のスポーツを楽しもうのレイク

スのバスケットボール、前回はバレーボールを見させてもらいま

したが、今回はレイクスの方を見させてもらいました。３人の指

導者のもと準備運動の段階から、「これは調整力をつけるよ」、

「これは洞察力をつけるよ」というようなアドバイスのもとに、

さすがプロだと思うような準備運動から入っておられました。体

育館全面を使って上手に子どもたちを動かされて、上手下手、好

き嫌いということにとらわれることなく、すべての子どもたちが

楽しんでいる様子を伺いました。どの子も生き生きと動き、楽し

んでいました。さすがはプロの指導者だと思いました。いつもで

すと立命館大学に全小学校の６年が集まる取組も良いのですが、

こんな形で、１クラス単位で充実してやってもらえるというの

は、コロナ禍での１つの良い面だと感じました。市教委の体育科

の皆さんのバックアップがあって実現したことではありますが、
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やはり本当のプロに接してそのまま体を動かしている子どもの姿

というのは、やはり素晴らしいものがあると思います。１つの学

校でそんな取組をしようと思っても予算がありませんし、不可能

になってしまいますが、ありがたい取組だったと思いました。将

来のバスケット選手が生まれてくれたらというのを感じて帰って

きました。 

１１月６日は、同じように南笠東小学校で道徳の授業に参加で

きるということで、楽しんで訪問させていただきました。各学年

１授業の公開というので、見応えはありましたけども、支援学級

も公開されましたので７授業の公開となりましたが、市教委の先

生と一緒に回らせてもらって、いろいろな姿を見せてもらいまし

た。道徳の共通重点内容ということを４つ持っておられて、その

中の「希望と勇気」、「親切・思いやり」、「生命尊重」、「相互理

解・寛容」を価値判断としてされる授業でした。１年生以外でび

っくりしたことが１人の先生以外、みんな男性の先生の授業でし

た。小学校では女性の比率が高いのにこれだけ男性の先生が授業

をするというのは何なんだろうと思いながら、見せていただきま

した。それからキーワードはタブレットの資料、また Let’s do 

a talk というようなキャッチフレーズでやっておられました。ギ

ャラリーウォークといって、話し合いの場がペアであったり、個

人対個人であったりギャラリーとか教室の中を歩いてあなたはど

う思うと聞き歩くというようなことを、学校全体を挙げて取り組

んでおられるということでした。ただ、ギャラリーウォークとい

うことが素敵な言葉ですが、学年に応じて１年生でそれができる

か。やはり、中学年以上の取組ではないかというような気もいた

しました。１年生は自分のことで精一杯の中で、教室を歩いてで

きるのかというのは感じるところがありました。それから、講師

の先生のお話が大変素晴らしく、講演そのものというよりも授業

分析をしながら講演してくださいますので、これはぜひ現場の先

生や多くの先生に聞いて欲しかったという印象を持ちました。見

渡すとやはり管理職の先生が多かったです。やはり学校は出にく

い状況というのはあると感じながら、これは伝達では伝わらない

ので、やはり授業が終わって研究会が終わってからの講演ですの

で、近隣の先生だけでもたくさんおいでになると大変参考になる

内容だったと思いました。考え、議論する道徳の授業ということ

で、議論と話は違うと思いますが、議論という言葉で高める道徳
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を求めておられることにすごいと思わせていただきましたが、ま

だまだこれから進んでいかれる内容ではないかとも思いましたけ

れども、いくつか授業見せていただく機会を今回得ることができ

てありがとうございました。 

 

小学校の方には参観に行けなくて申し訳なかったですが草津市

美術展覧会の方に行かせていただきました。目録とかも拝見しな

がら、やはり写真がすごく多いなという印象を非常に受けまし

た。写真は投稿数が増えたということも書かれていましたし、ス

マートフォンとかを使って写真を撮られる方も増えまして、そし

て確認する機会も増えて、現像とかいうそういう文化の頃より

も、よりその写真を撮る楽しさ、確認する喜び、そして機能とか

も増えまして、より楽しんでおられるのかなと思うと同時に一眼

レフとかも含めて、もっといいものを撮ろうと思いが強まってい

る、そのまま美術の写真が趣味の方々の気持ちが高まっていると

非常に良いと思いました。一方で日本画とかは減ったということ

もありました。絵そのものに時間がかかってしまうということが

あり、写真は１回撮ればということですが、長時間かかるものに

関しては結構大変なのかと、いろいろ見ながら思いました。で

も、やはりその中で一番思ったことは、こういうふうに市民の

方々が、文化芸術に親しまれている姿が今後も続いていくこと、

文化芸術の火を消してはいけないなというところを感じました

し、市の職員の皆さんが頑張っていただけるということでありが

とうございますということを言いたいと思います。 

その上で今、小学校に関して思うわけですが、少人数学級の話

が出てきているというところです。大臣が、３０人に引き下げま

しょうとかそういう話が出ている中で、草津はＩＣＴでも活用し

て、今後いかに最適化をしていくかというところですが、感染症

対策、ＩＣＴという中で３０名学級、これが本当に子どもたちに

とっていいものなのかというところは、再度考えていかなければ

ならないと思います。子どもたちにとって、人が少なく、個別に

指導を受ける機会が増えるのは非常にいいことですが、その反

面、やはり多くの人の中で自分を磨いていくということに関して

は課題もあるとは思います。そしてあとは先生方の数、やはり増

やしていかなければならないので、財政面も含めてどうしていく

のかというところで、皆さんもすごく苦労されていると思います



7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

川那邊教育長 

 

 

川那邊教育長 

が、先生方からすると、そこで給料が下がってくるとか安い方で

お願いしますと話になってくると、教育の質の低下ということが

発生するのではないかと思います。コロナ禍において、お金が不

安定な中で非常勤の先生方が増えるということは、非常勤の先生

１人の生き方にも影響があるのかと思いますし、単純に３０名に

引き下げるから良いのではなく、言い方がよくないかもしれませ

んが退職した先生方を含めて、もう少し関わっていただくような

機会をつくると同時に、そういう先生方はまだまだＩＣＴの対応

が難しいという方もおられると思いますので、そういう講座とか

も、考えておられるかと思いますけども、行っていくことで、よ

り能力を高めていかなければいけないといろいろと思っていると

ころです。 

あとは、大学の教員として、読売新聞の記事を皆さんに見てい

ただきたいということで御紹介いただきましたけども、学生が外

に出ていく、そして子どもたちも含めて接するということに関し

て、どうしてもコロナ禍の中では障壁であったり、大学の方とし

てはやはりどこに学生を行かせるということを把握しておきた

い、もちろんそれは小学校、中学校もそうでしょう。その中で、

子どもたちの学びがやはり少し窮屈になってきているかなという

ところは、第３波が出てくる中でより感じているところです。子

どもたちにとって窮屈ではなく、よりその中でも楽しく窮屈に感

じさせない。実際には窮屈になっていると思いますが、窮屈に感

じさせない学びというのは、何なのかなというところを、私自身

もしっかり考えていかなければいけないと強く思っています。ク

リスマスに向けて、ある意味では、子どもたちもすごく楽しみな

ことが増えてきます。その中で、みんなが触れ合う機会を少しで

も減らさないように、そしてよい冬休み迎えられるように、何か

しら私自身も考えていきたいと同時に、できることを一緒にやっ

ていきたいという思いを持っております。また、今後ともよろし

くお願いします。 

 

それでは教育長報告については、以上で終わらせていただきま

す。 

 

―――――日程第４――――― 

次に日程第４「付議事項」に移りますが、議第６６号臨時代理
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川那邊教育長 

 

 

各委員 

 

の承認を求めることについては、人事案件であることから、会議

を公開しないこととすべきであると思います。また、議第６７号

から議第７１号の５つの議案については、１１月草津市議会定例

会に関する議案であり、明日に議案が公表される予定ですので、

現時点では公開しないこととすべきであると思います。地方教育

行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項では、教育委員

会の会議は公開する。ただし、人事に関する議案その他の事件に

ついて、教育長または委員の発議により、出席者の３分の２以上

の多数で議決したときは、これを公開しないことができるとなっ

ておりますので、この規定に基づきお諮りしたいと思います。議

第６６号から議第７１号までの６つの議案を公開しないこととす

ることについての御異議はございませんか。 

 

― 異議なし ― 

 

異議なしと認めます。よって、議第６６号から議第７１号につ

きましては、公開しないこととし、付議事項については、報告事

項の終了後に審議を行うことといたします。 

 

―――――日程第５――――― 

 

それでは、日程第５「報告事項」に入ります。事務局よりお願

いします。 

 

報告事項の１「寄付受け入れ報告」について、教育総務課の森

下が御説明申しあげます。報告書は２ページでございます。この

度、有限会社草津介護センター様からアルコール手指消毒剤を全

小中学校に御寄付いただきました。誠に簡単ではございますが、

報告事項は以上でございます。 

 

ただいまの報告事項につきまして、御質問等はございません

か。 

 

― 異議なし ― 

 

それでは報告事項につきましては以上で終わらせていただきま
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川那邊教育長 

 

 

 

 

 

川那邊教育長 

 

 

 

職員課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

す。 

続きまして先ほど非公開とした議案の審議に入ります。 

 

―――議第６６号 非公開――― 

 

次に「議第６７号草津市職員の給与に関する条例等の一部を改

正する条例案に対する意見を市長に申し出るにつき議決を求める

ことについて」を議題といたします。事務局の説明を求めます。 

 

職員課の橋本でございます。議第６７号、草津市職員の給与に

関する条例等の一部を改正する条例案について御説明を申しあげ

ます。 

議案書の８ページの改正文と１０ページからの新旧対照表を御

覧いただきたいと思います。今回の改正につきましては、令和２

年の人事院勧告および滋賀県人事委員会勧告によります国県の改

正に準じた市職員の期末手当の引き下げに係る規定の改正を行お

うとするものでございます。第１条におきましては、本年１２月

期に支給いたします正規職員の期末手当の支給率を０．０５か月

分、引き下げようとするものでございます。１１ページになりま

すが、第２条におきましては、来年度以降の期末手当について、

６月期と１２月期の支給月数を平準化する改正を行おうとするも

のでございます。 

次に１２ページから１９ページまでの新旧対照表でございます

が、第３条、第４条は一般職の任期付職員、第５条、第６条が市

長および副市長、第７条、第８条が教育長、第９条、第１０条が

常勤監査委員の期末手当につきまして、本年１２月期の支給率を

０．０５か月分引き下げ、来年度以降は６月期と１２月期の支給

月数を平準化する改正を行おうとするものでございます。 

次に２０ページから２１ページの新旧対照表を御覧いただきた

いと思います。第１１条につきましては、本年１２月期に支給い

たします会計年度任用職員の期末手当の支給率につきまして、人

事院勧告等による改正を行う正規職員等と異なりまして、支給率

の引き下げを行わず据え置くこととし、第１２条におきまして

は、来年度以降の期末手当について正規職員等と同等の支給率と

するよう改正を行おうとするものでございます。 

最後に２２ページを御覧ください。付則におきましては、改正
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川那邊教育長 

 

 

各委員 

 

川那邊教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

条例案の施行日を規定するものでございます。 

以上、議第６７号、草津市職員の給与に関する条例等の一部を

改正する条例案の説明を終わらせていただきます。どうぞよろし

く御審査をお願いいたします。 

 

それではただいまの説明につきまして、御意見、御質問ござい

ませんか。よろしいでしょうか。 

 

― 意見なし ― 

 

それでは、意見もないようですので、議第６７号については、

意見なしとして市長に回答することといたします。 

次に「議第６８号令和２年度草津市一般会計補正予算に対する

意見を市長に申し出るにつき議決を求めることについて」および

「議第６９号令和２年度草津市学校給食センター特別会計補正予

算に対する意見を市長に申し出るにつき議決を求めることについ

て」は、関連する議案ですので、まとめて審議させていただきま

す。事務局の説明を求めます。 

 

議第６８号および議第６９号につきまして、教育総務課の森下

が御説明申しあげます。 

議案書は２４ページから３４ページでございます。こちらの２

議案につきましては、１１月２４日に開会予定の１１月定例市議

会に対し、教育委員会に関連します令和２年度一般会計補正予算

および令和２年度学校給食センター補正予算を提案するに当たり

まして、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２９条の規

定に基づき、市長より意見を求められているものでございます。 

それぞれの具体的な内容につきましては、担当課から順に御説

明を申しあげますが、まず教育総務課分といたしまして、２７ペ

ージを御覧いただきたいと思います。 

小学校管理運営費および中学校管理運営費の増額でございます

が、新型コロナウイルス感染拡大を受けまして、国の方で創設さ

れました学校保健特別対策事業費補助金を活用して、現在、各学

校において感染症対策や学習保障に係る物品の購入等を進めてい

るところでございますが、このたび、国の補助金が追加で配分さ

れることになりましたので、これを受けて予算を増額するもので
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学校政策推進課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

スポーツ推進室長 

 

 

 

 

 

ございます。具体的には、小学校と中学校の管理運営費で小学校

につきましては、８２６万７０００円。中学校につきましては１

４５万６０００円と、下段の学校政策推進課分２６７７万７００

０円の３つの項目の合計、３６５０万円について、国からの財源

を基に予算を増額し、さらなる感染症対策と学習保障に必要とな

る備品の整備を進めていくものでございます。 

続きまして、３４ページをお願いいたします。現在、令和４年

１月の中学校給食の開始に向け準備を進めているところでござい

ますが、新たな給食センターの調理・洗浄等の業務委託について

は、令和３年度から令和８年度までの長期継続契約を締結する予

定をしておりまして、業者の選定については、今年度中に行う予

定でございます。そのため、年度を超えた予算を確保していく必

要があることから、記載のとおり、令和２年度から令和８年度ま

での間、限度額６億４１００万円の債務負担行為を計上すること

により、将来にわたっての予算を担保しようとするものでござい

ます。教育総務課からは以上でございます。 

 

学校政策推進課の上原でございます。 

２７ページを御覧ください。学校政策推進課が所管する学校Ｉ

ＣＴ推進費についてですが、国のＧＩＧＡスクール構想に基づき

まして、１人１台端末が整備され活用が始まっています。しかし

ながら教師は授業中、校務用ノートパソコンを用いて、今現在指

導しているところです。教師が児童生徒と同じ端末を活用するこ

とで、多様な子どもの１人１人の個性や置かれている状況に最適

な学びを保障し、子どもたちの生きる力としての情報活用能力お

よび学力の一層の向上を図りたく、教師用のタブレット端末の整

備を目指すために、必要となる予算について計上するものでござ

います。 

 

続きまして、スポーツ大会推進室の藤﨑から御説明申しあげま

す。 

議案書の２８ページを御覧ください。東京２０２０オリンピッ

ク聖火リレーにつきましては、延期前のスケジュールの１日前倒

しとなりまして、来年５月２７日（木）、夕方に本市を走行する

予定でございまして、組織委員会や滋賀県実行委員会、警察など

と連携を図りながら進めております。この聖火リレーの運営費と
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学校給食センター所長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

川那邊教育長 

 

 

稲垣委員 

 

教育総務課長 

 

いたしまして、車両の通行規制やランナーと観覧者を区分するた

めの沿道警備用の資機材の配置および撤去に係る委託経費、また

湖南農業高等学校と連携して、ゴール地点の会場を花と緑で装飾

するための委託経費を、令和２年度から令和３年度までの債務負

担行為としまして、限度額１００万円での補正予算を計上するも

のでございます。今後のスケジュールとしましては、年明けに沿

道警備用の資機材配置撤去業務や会場装飾の委託契約を締結いた

しまして、事業者や学校と綿密な打ち合わせと準備を行い、５月

２７日の聖火リレーを実施したいと考えております。スポーツ大

会推進室からは以上でございます。 

 

学校給食センターの馬場でございます。私からは一般会計から

学校給食センター特別会計繰出金、および学校給食センター特別

会計の補正予算について御説明申しあげます。 

２７ページを御覧ください。一般会計からの学校給食センター

特別会計繰出金として、学校給食センターの支出の増に伴い、７

２万１０００円の予算を増額するものでございます。 

３３ページをお願いいたします。学校給食センター特別会計予

算下段の歳出から御説明申し上げます。この度、令和元年度から

の人事異動および人事院勧告に基づく算定により、職員費に差額

が生じることから、必要となる予算７２万１０００円について増

額するものでございます。 

次に、上段の歳入について御説明させていただきます。一般会

計より繰入金といたしまして７２万１０００円を増額するもので

ございます。 

以上、誠に簡単ではございますが、御説明とさせていただきま

す。よろしく御審議賜りますようお願い申しあげます。 

 

それでは、ただいまの説明につきまして、何か御意見、御質問

ありませんか。 

 

備品購入の備品はどういったものを購入されるのでしょうか。 

 

まず、１つ目、教師用タブレット端末の購入でございます。そ

の次にですが、各学校の方で、これからの乾燥対策に備えまし

て、加湿器を導入していきたいというふうに思っております。併



13 

 

 

 

 

 

 

稲垣委員 

 

川那邊教育長 

 

教育総務課長 

 

 

 

川那邊教育長 

 

 

各委員 

 

川那邊教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

児童生徒支援課長 

 

 

 

 

 

 

 

せまして、水道の蛇口について、直接手で触るということがあま

り好ましくありませんので、肘で蛇口のレバーを触れるようなも

のの購入をしていきたいというふうに考えております。 

 

よろしくお願いします。 

 

加湿器は品薄の状態ではないですか。 

 

夏の時期から品薄の状態と聞いておりまして、今のところ複数

の業者に聞いておりますと、製品によりますけれどもなかなか手

に入らないという状況ではございます。 

 

いろいろ心配がありますので、よろしくお願いします。他いか

がですか。 

 

― 意見なし ― 

 

それでは意見もないようですので、議第６８号および議第６９

号については、意見なしとして市長に回答することといたしま

す。 

次に、「議第７０号草津市立西一教育集会所を指定管理の指定期

間の変更議案に対して意見を市長に申し出るにつき議決を求める

ことについて」および「議第７１号草津市立芦浦教育集会所指定

管理者の指定期間の変更議案に対する意見を市長に申し出るにつ

き議決を求めることについて」は、関連議案ですので、まとめて

審議させていただきます。事務局の説明を求めます。 

 

議第７０号、議第７１号につきまして、児童生徒支援課竹田が

御説明申しあげます。 

議案書は３６ページから４２ページでございます。市内４隣保

館については、西一会館と常盤東総合センターが平成２７年度か

ら橋岡会館と新田会館が平成３１年度から、それぞれ指定期間が

３年として、指定管理者制度導入となっていることから、現在４

館の指定期間の終期がそろっていないため、業務の見直し等を一

体的に進めにくい状況にあります。隣保館や館事業のあり方の見

直しは、市内４館で一体的に進めることが望ましいこと、指定期
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川那邊教育長 

 

 

各委員 

 

川那邊教育長 

 

 

間が４館揃うことで指定に関する事務手続きが効率化できること

等を考慮し、西一会館教育集会所、芦浦教育集会所の現在の指定

期間、平成３０年４月１日から令和３年３月３１日を１年間延長

とし、平成３０年４月１日から令和４年３月３１日までの４年間

といたしたく、よろしく御審議賜りますようお願いいたします。 

 

ただいまの説明につきまして、何か御意見、御質問はございま

せんか。 

 

― 意見なし ― 

 

意見もないようですので、議第７０号および議第７１号につい

ては、意見なしとして市長に回答することといたします。 

以上をもちまして本日の議事は終了となりますが、他にござい

ませんか。 

配付物等はよろしいでしょうか。 

それではこれをもちまして１１月定例会を終わらせていただき

ます。次回は１２月２４日１５時から定例会を開催する予定です

ので、よろしくお願いします。 

  

閉会 午前１１時１５分 

  

 


